
Cena 10 KčRočník XXXI, 9/2025

Noviny pro město Mšeno a okolní obce. Měsíčník vydávaný MěÚ Mšeno. Vychází od roku 1995.

2 0 2 5
z á ř íz á ř í

ČEKÁ NÁS
11. 9. Mšeno
Domov seniorů Mšeno zve 
na vystoupení country kapely 
Chvatěrubské brnkačky od 
14.00.

13. 9. Březinka
Gulášobraní na návsi, od 12.00 
začne soutěž o nejlepší guláš. 
Zúčastnit se můžete s vlastním 
gulášem nebo vařením přímo 
na místě v připravených kotlích. 
Registrace u p. Maška na telefo-
nu 605 490 591.

21. 9. Mšeno
Veterán klub zve na Zavírání 
šoupátek. Více na FB stránkách 
klubu.

29. 9. Mšeno
Domov seniorů Mšeno zve na 
talk show Host do domu se 
zpěvačkou Hankou Křížkovou a 
herečkou Naďou Konvalinkovou 
od 15.00.

3. 10. Mšeno
Domov seniorů Mšeno zve na 
oblíbenou operně-baletní pro-
dukci manželů Soni a Giancarla 
Ruggieri se známými světovými 
áriemi od 13.00.

3. a 4. 10. Mšeno
Referendum o zúžení památ-
kové zóny ve Mšeně v době 
konání voleb do Parlamentu ČR.

5. 10. Lobeč
XV. Houbobraní na zámku v 
Lobči. Tradiční houbařská sou-
těž. Registrace od 8.00 na zám-
ku v Lobči nebo na telefonu:  
606 406 308. Soutěžit se bude 
ve třech kategoriích - největší 
hmotnost jedlých hub, nejkrás-
nější houba a největší klobouk 
houby. Od 12.00 se budou 
podávat houbové speciality.

Památková zóna pod tlakem. 
Mšeno dává hlas občanům

Mšeno – Už na začátku října čeká 
obyvatele našeho města referen-
dum. Rozhodovat se v něm bude 
o tom, zda má dojít k výraznému 
zmenšení Městské památkové 
zóny Mšeno, která už více než dva-
cet let přináší mnoha majitelům 
nemovitostí spíše starosti než uži-
tek. Cílem je, aby památková zóna 
zahrnovala pouze náměstí Míru a 
Masarykovu ulici, tedy centrum 
města a zároveň místa s největší 
koncentrací hodnotných staveb.

Zmenšit zónu? Vyloučeno
Starosta města Jiří Guttenberg se 

od svého nástupu do funkce v roce 
2022 snaží s ministerstvem kultu-
ry, Národním památkovým ústa-
vem i odborem památkové péče v 
Mělníku jednat. Odeslal více než 
deset dopisů a absolvoval několik 
schůzek, výsledek je ale zatím nu-
lový – památkáři trvají na stávají-
cích hranicích zóny. V zamítavém 
stanovisku ministerstva kultury 
se uvádí, že urbanistická hodnota 
sídla je kompletní pouze v dneš-
ním rozsahu a jakékoli zmenšení 
by ji snížilo, ne-li zničilo. Podle 
ministerstva by došlo k necitlivým 
opravám domů bez památkové 
ochrany, což by pro dotčené území 
bylo likvidační.

"Naše památková zóna je neob-
vykle rozsáhlá. Zasahuje do 42 
procent zastavěné plochy města, 
zatímco v jiných městech se roz-

loha obdobných zón pohybuje 
obvykle kolem šesti až osmi pro-
cent," konstatoval starosta a dodal, 
že tak velký rozsah s sebou přináší 
množství problémů pro místní 
obyvatele. "Každá oprava i menší 
úprava vyžaduje souhlas památ-
kářů, což znamená nejen zdlouha-
vé vyřizování, ale i vyšší náklady. 
Řada domů v zóně přitom nejsou 
historické stavby, ale běžné domy 
z druhé poloviny 20. století."

Své zkušenosti popsali například 
manželé Zabilanští ze Žižkovy uli-
ce. Museli na svůj dům znovu udě-
lat břízolit, i když ho tam nechtěli, 
a památkáři jim určili i barvy fa-
sády – křiklavě žlutou s růžovým 
soklem. Dodnes mají pocit, že jim 
památkáři dům spíše pokazili. Po-
dobné zkušenosti mají i další lidé, 
většinou o nich ale raději mlčí, aby 
se vyhnuli dalším problémům.

Sliby o dotacích se vypařily
Bývalá starostka Marie Štrácha-

lová vzpomíná, že když se o vy-
hlášení zóny před více než dvaceti 
lety jednalo, památkáři slibovali 
štědré dotace. Ty však nikdy ne-
přišly a místo toho padaly pokuty. 
Opravy domů začala v době sta-
rostování Martina Macha podpo-
rovat až samotná mšenská radnice 
ze svého rozpočtu.

Památkáři brání investicím
Památková zóna komplikuje  

i městské investice. Kvůli ní musejí 
projekty získat souhlas památká-
řů. To se podařilo například u par-
koviště u zdravotního střediska, 
kde nakonec povolili zámkovou 
dlažbu. Horší je to u plánované 
rekonstrukce ulic Žižkova, Tyr-
šova a Husova. Projekt počítal s 
kombinací asfaltu a kamenných 
povrchů, ale památkáři trvali na 
výhradní kamenné dlažbě. Pokud 
na svém stanovisku budou trvat, 
bude muset město opravy udělat 
jen v rámci běžné údržby. „Ulice 
sice nebudou tak pěkné, jako kdy-
by prošly rekonstrukcí, ale alespoň 
se lidem nebudou třást a praskat 
domy kvůli dlažbě,“ říká starosta.

Díky zóně se prý lépe žije
O neústupnosti památkářů svěd-

čí i schůzka na radnici, které se 
zúčastnili zástupci ministerstva 
kultury a NPÚ. Radní vysvětlova-
li, že lidé potřebují možnost zatep-
lovat, měnit okna nebo instalovat 
fotovoltaiku, druhá strana naopak 
tvrdila, že díky památkové zóně 
je město hezčí, a právě proto se v 
něm dobře žije.

Radnice proto dále usiluje o zú-
žení zóny a jednou z cest je prá-
vě referendum, které se má konat 
zároveň s podzimními volbami. 
Starosta věří, že výsledek bude 
jednoznačný a že město získá silný 
argument pro další jednání s mi-
nisterstvem kultury.         Jiří Říha

Začátkem října se uskuteční referendum o zúžení mšenské památkové zóny

Ulice Husova, Tyršova a Žižkova potřebují nutně rekonstrukci, památkáři ji ovšem blokují. Foto: Jiří Říha 2x

S modrou nálepkou 
svoz každý týden
Mšeno - Oznamujeme občanům,  
kteří využívají kombinovaný 
svoz TKO (modré nálepky), že od 
středy 15. 10. 2025 bude svoz 
probíhat každý týden.

Ivana Krúpová, MěÚ Mšeno
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Starosta Mšena: Každý hlas 
v referendu má velkou cenu
Mšeno - Vážení spoluobčané, v 
pondělí 18. 8. 2025 jsme na krát-
kém jednání zastupitelstva města 
schválili vyhlášení místního refe-
renda. Chceme, abyste měli mož-
nost vyjádřit se k tomu, zda má 
být městská památková zóna Mše-
no zúžena. Referendum proběhne 
společně s volbami do Poslanecké 
sněmovny, čímž se sníží náklady 
na jeho pořádání. Věřím, že mož-
nosti hlasovat využijete všichni.

Problematika památkové zóny se 
sice týká především těch, kteří v ní 
bydlí, hlasovat ale může každý vo-
lič s trvalým bydlištěm ve Mšeně, 
Sedlci, Skramouši, Hradsku, Voj-
těchově, Ráji, Olešně a Brusném. 
Jsem přesvědčen, že každý z vás 
má na rozlohu MPZ svůj názor, 
který může v referendu vyjádřit. 
Určitě o tom mluvíte se sousedy, 
známými či přáteli, kteří v zóně 
bydlí, a jistě také sledujete Mšen-
sko, kde o problematice často in-
formujeme.

Věříme, že hlasovat budou i 
občané z náměstí Míru a ulice 
Masarykova, kde bychom chtěli 

památkovou zónu zachovat. Něja-
kou rozlohu MPZ mít musíme, a 
pokud ano, pak by to podle naše-
ho názoru mělo být právě centrum 
města. Nachází se zde nejvíce hod-
notných domů a také kulturních 
památek. Na kulturní památky v 
MPZ lze čerpat dotace z minister-
stva kultury. Pokud by se nám zú-
žení zóny podařilo prosadit, mohli 
bychom výrazně navýšit podporu 
pro majitele domů, které v MPZ 
zůstanou.

Věřím, že v referendu budete 

hlasovat všichni, kdo půjdete k 
volbám. Jak volby, tak i referen-
dum jsou vaše právo, nikoli po-
vinnost. Přesto doufám a věřím, 
že 3. a 4. října 2025 toto právo vy-
užijete. Každý hlas může být roz-
hodující a neměli byste ho nechat 
propadnout – ani ve volbách, ani 
v referendu.

Otázka v referendu bude znít: 
„Souhlasíte se zúžením městské 
památkové zóny na oblast náměstí 
Míru a ulice Masarykova?“ Hlaso-
vací lístek dostanete při vstupu do 
volební místnosti společně s obál-
kou. Jak hlasovací lístek, tak obál-
ka budou mít odlišnou barvu a 
velikost oproti hlasovacímu lístku 
a obálce do Poslanecké sněmovny. 
V případě referenda za plentou 
jednoduše zaškrtnete ano či ne a 
vložíte hlasovací lístek do obálky 
velikosti A5. Dále vložíte hlaso-
vací volební lístek do Poslanecké 
sněmovny do šedivé obálky veli-
kosti A4. Obě obálky pak vhodíte 
do připravené volební urny.

Za vaši účast vám předem děkuji.
Jiří Guttenberg, starosta města

Každý volič ve Mšeně a místních částech může přijít vyjádřit svůj názor

SLOVO ŠÉFREDAKTORA

Léta jsem patřil 
k zastáncům pa-
mátkové zóny ve 
Mšeně. Mám rád 
historii a těší mě, 
když někdo doká-
že opravit stavení 
tak, aby připomí-
nalo časy našich pradědů. Když 
jsem rekonstruoval vlastní dům, 
s památkáři jsem neměl problém 
– znormalizovaný nevzhledný  
barák jsem dával zpátky do po-
doby, kterou měl před sto lety. 
Všichni byli spokojení. Jenže čím 
víc času ubíhá, tím víc vidím i 
odvrácenou stránku památko-
vé zóny. Omezení totiž dopadají 
hlavně na lidi, kteří v těch domech 
bydlí. A najednou zjistíte, že třeba 
krásná špaletová okna sice laho-
dí oku historika, ale prakticky se 
otevírají jen ven a zapomeňte tře-
ba i na větračku. A to je jen malý 
příklad – moderní eurookna (ne-
mluvím nutně o plastu) nabízejí 
mnohem širší možnosti, a přitom 
mohou vypadat téměř stejně. 
Takže kdybych dům opravoval 
dnes, možná bych se na věc dí-
val trochu jinak. Historii mám 
pořád rád, ale začal jsem víc 
chápat majitele domů, kteří se v 
památkové zóně musí potýkat s 
požadavky, které jsou občas víc 
pro parádu než pro život. Proto 
dnes říkám: památkovou zónu 
bych nerušil, ale rozhodně zúžil. 
Stačí náměstí Míru a Masary-
kova ulice, které si historickou 
ochranu bez debat zaslouží. A 
právě o tom budou na podzim 
rozhodovat i občané v referendu. 
Když nad tím přemýšlím, vlastně 
jsem změnil názor. A víte co? Je-
nom blbec nemění svoje názory.

Příjemné čtení přeje Jiří Říha

I n z e r c e
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Společně měníme Mšeno: řekněte, 
co se má uskutečnit v roce 2026
Město Mšeno vyhlásilo 

výzvu k podávání návr-
hů v rámci participativ-

ního rozpočtu na rok 2026. Tento 
projekt jsme nazvali „Společně 
měníme Mšeno“, protože skutečně 
dává občanům možnost aktivně se 
zapojit do rozhodování o tom, jak 
bude naše město vypadat. Každý 
z vás tak může přijít s vlastním  
nápadem, jakou akci, úpravu 
nebo zlepšení by chtěl ve Mšeně  
realizovat.

Po uzavření přijímání návrhů 
budou všechny přihlášené projek-
ty zveřejněny a následně proběh-
ne hlasování, do něhož se budou 
moci zapojit všichni občané. Ná-
vrh, který získá největší podporu, 
bude zařazen do rozpočtu města a 
v příštím roce realizován.

Cílem participativního rozpoč-
tu je nejen uskutečnit konkrétní 
projekty, ale také vtáhnout obyva-
tele do rozhodování o veřejném 
prostoru. Jde o příležitost, jak pře-

měnit dobrý nápad ve skutečnost 
a společně posunout naše město 
zase o krok dál.

Podrobné informace o podmín-
kách, pravidlech a postupu podá-
ní návrhu naleznete na webových 
stránkách města, kde je k dispozici 

také formulář pro přihlášení vaše-
ho projektu.

Zájemcům vycházíme vstříc i 
delším termínem – lhůta pro po-
dání návrhů byla prodloužena až 
do 26. září 2025. 

Jiří Guttenberg, starosta



3mšensko

v Mělnické ulici ve Mšeně

V Á M  N A B Í Z E J Í :
■ hranoly, palubky, prkna

■ betonové prefabrikáty, suché směsi
■ drobné nářadí, spojovací materiál
■ sortiment Den Braven a Detecha

■ dveře a zárubně Masonite, pracovní oděvy
PO-PÁ: 7.30 - 16.00, SO: 8.00 - 11.30

PLATBA HOTOVĚ I KARTOU
JSME TAKÉ VÝDEJNÍM MÍSTEM ZÁSILKOVNY

Zavolejte nám: 602 664 490

I n z e r c e

Mšeno - Základní umělecká škola 
ve Mšeně se v červenci proměnila 
v bránu do světa hudebních dob-
rodružství. Proběhl zde šestidenní 
příměstský hudební tábor s ná-
zvem Cesta kolem světa, který pod 
vedením Jany Sklenářové a Manu-
ely Dvorské nabídl dětským účast-
níkům nezapomenutelné zážitky 
plné her a hudebních aktivit.

Každý den se děti symbolicky 
vydávaly do jiného kouta světa – 
navštívily Afriku, Indii, Japonsko, 
Německo, Rakousko a samozřejmě 
i Českou republiku. Během tábo-
ra se věnovaly jak vokálním, tak 
instrumentálním činnostem. Vy-
zkoušely si hru na Orffovy nástroje, 
na Boomwhackery i na zvonkohru. 
Významným bodem programu 
byla návštěva Mozartova interak-
tivního muzea v Praze, kde se děti 
hravou formou seznámily s živo-

Ze Mšena až do Afriky, Indie i Japonska. 
Hudební tábor provedl děti světem

Děti zpívají pod vedením pedagožky během hudební lekce.
tem a dílem jednoho z největších 
hudebních skladatelů všech dob.

Nechyběla ani dobrodružná vý-
prava do okolní přírody, která děti 
zavedla až k „egyptskému“ Fara-
onovi. Tam z přírodnin vytvářely 
významné pamětihodnosti navští-
vených zemí – například majáky 
ve Švédsku, slavnou italskou pizzu, 
Šikmou věž v Pise či francouzskou 
kavárnu v samotném srdci Paříže. 
Oblíbenou součástí programu byly 
i tvořivé dílny, soutěže, sportovní 
olympiáda a řada pohybových a 
hudebních her.

Závěrečnou tečkou za pestrým 
týdnem byl koncert pro rodiče a 
veřejnost. Děti na něm představi-
ly písně a skladby, které se během 
tábora naučily. Výsledek? Nadšené 
děti, které se už těší na příští rok, a 
spokojení posluchači.

Jana Sklenářová

I n z e r c e

Rytmická hra na barevné trubky patřila k oblíbeným aktivitám.

Rodiče i přátelé sledují závěrečné vystoupení dětí. Foto: Josef Havel 5x

Malí muzikanti se učili také společně hrát na dechové nástroje.
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Malé ohlédnutí za Chorušickou poutí 2025
Chorušice - Letošní Chorušická 
pouť byla už pětadvacátá, pořá-
daná pod patronací obce, a proto 
jsme měli prostřednictvím výsta-
vy k jednotlivým ročníkům mož-
nost poohlédnout se o neuvěři-
telné čtvrtstoletí zpátky – a to i ti 
mladší z nás. Na třiceti výstavních 
panelech, připravených ve spolu-
práci s paní Jarkou Drechslerovou 
a Martinem Novákem z Kopírky 
Mělník, jsme si mohli připome-
nout, jak obtížné bylo tehdy „při-
lákat“ provozovatele atrakcí do 
malé vesničky i jaký neskutečný 
přínos pořádání akce takového 
rozsahu pro obec má. 

Vždyť nebýt prvního ročníku a 
ražby pamětních mincí, nemě-
li bychom důvod poznat a začít 
spolupracovat nejen na historii 
poutního místa, ale celé obce s 
erudovaným historikem, medie-
vistou a uznávaným vysokoškol-
ským pedagogem Mgr. Dušanem 
Foltýnem, který je autorem už ně-
kolika obecních publikací. Díky 
konkrétním programům poutí 
pak můžeme děkovat za spolu-
práci i za to, jak dnes Chorušice 
vypadají, Ing. arch. Mgr. Nor-
bertu Schmidtovi. Ve spolupráci 
s varhanářem Petrem Strakošem 
jsme také zjistili, že rodákem z 
Chorušic byl i Emil Štolc. V mi-
nulosti jsme část programu věno-
vali i trenérovi hokejových mistrů 
světa Jaroslavu Pitnerovi a dalším 
osobnostem.

Pokud se podíváme do minu-

Historii pouti připomínala výstava. Foto: J. Havel 4x, M. Bauer ml. 2x

losti a do roku 2000, kdy jsme na 
plakátech i v rádiu Jizera informo-
vali o „Chorušické pouti s velkým 
programem“, pak ve srovnání s 
dnešními poutěmi a po zhlédnutí 
tehdejších videozáběrů už první 
program tak velký nepůsobí. Je 
to zásluhou všech, kteří jsou dnes 
součástí této akce – 1. zeměděl-
ské a.s. Chorušice, jejíž program 
doplňují výstavy i tvořivé dílny 
Základní organizace chovatelů 
Chorušice a prodej výborných 
mléčných výrobků. Atmosféra při 
sobotní výstavě připomínala spí-
še shromáždění lidu na hoře Říp 
než pouť. Dále jde o zásluhu jed-
notlivých spolků – například ZO 
včelařů v Řepíně, kteří připravili 
krásnou výstavu s dílničkou pro 
děti, členů SDH Chorušice, místní 
malířky Marcely Kozákové či hos-
tinské Tamary Francové.

V poděkování nesmí chybět ani 
spolupráce s Římskokatolickou 
farností a naším novým admi-
nistrátorem farnosti P. Kamilem 
Škodou, díky nimž se daří udržet 
duchovní hodnotu pouti – začí-
náme mší svatou a v neděli pouť 
zakončujeme koncertem varhanní 
a duchovní hudby v kostele Nane-
bevzetí Panny Marie.

Velký dík patří i týmu zaměst-
nanců obce, zapojeným zastupi-
telům a také fotografům Ing. J. 
Havlovi a J. Šestákovi, pro které je 
tato akce spíše pracovním dnem 
než volnou zábavou.

Martin Bauer, starosta obce

I n z e r c e

Nechyběla soutěž v pití piva.

Letošní Chorušická pouť nabídla pestrý program plný zážitků.

Předseda ZO včelařů Vl. Marti-
novský učí vytáčet med.
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Chorušice - Chovatelské výstavy 
jsou už nedílnou součástí tradiční 
pouti v Chorušicích, která se koná 
vždy první srpnový víkend. Neji-
nak tomu bylo i letos. Návštěvníci 
mohli opět vidět ukázku odchovů 
členů ZO ČSCH Chorušice v areá-
lu 1. zemědělské a. s.

Ani v tomto roce chovatelé neza-
háleli. Nejenže pravidelně vysta-
vují zvířata na výstavách po celé 
republice, ale připravili i ukáz-
ku přímo v chorušické akciovce. 
Oproti loňsku se ukázka ještě více 
rozšířila. V dětském koutku, kde 
si mohly děti pohladit želvy, mor-
čata a králíky, letos přibylo i nové 
zvířátko – angora. Ta se stala je-
jich „drbací topkou“. Bylo krásné 
sledovat děti, jak spolu v ohrádce 
sedí, v klíně drbou svého chlupa-
tého mazlíčka nebo malého tvora s 
krunýřem. Hlavním „diskutérem“ 
byl náš mladý chovatel Vojta Sas-

Chovatelé z Chorušic jsou už tradiční 
součástí oblíbené Chorušické pouti

K vidění byla i méně častá plemena králíků, která se neobjevují ani na velkých výstavách. Foto: J. Šesták

ka, který ochotně dětem předával 
své znalosti.

Angora byla k vidění i mezi krá-
líky, a to i se svou ostříhanou srstí, 
kterou si nakonec odnesla jedna 
návštěvnice pro terapeutické úče-
ly. K vidění byla i méně častá ple-
mena, která se neobjevují ani na 
velkých výstavách – saténový krá-
lík, rys, anglický strakáč či králík 
japonský. V ukázce byla zastoupe-
na plemena všech velikostí.

V drůbežářské části zaujaly sle-
pice brahmánky, které se snadno 
ochočí a přiběhnou na zavolání, 
nebo vzácnější plemeno orping-
tonky. Malé i velké návštěvníky 
potěšila i selská kachna chocho-
latá. Nechyběli ani holubi, které 
jsem návštěvníkům vyndavala z 
klece, aby si je mohli pohladit a 
prohlédnout si jejich kroužek.

Tradicí našich ukázek se stávají 
i kvízy pro děti, za jejichž vyřeše-

Děti si mohly hladit králíky, morčata i želvy. Foto: J. Havel

Chovatelé představili králíky, drůbež i drobná zvířata, děti měly program na celé odpoledne

Vy si dejte kafe. My se postaráme o zbytek
Už žádné opravy o víkendu, telefonáty od nájemníků 

ani věčné starosti.
Co zařídíme:
Údržbu domu i chaty 
Komunikaci a správu s nájemníky
Rychlé opravy i dlouhodobou péči
Dohled nad technickým stavem nemovitosti
Férové ceny, lidský přístup, žádné háčky

Působnost: Mladá Boleslav, Nymburk, Kokořínsko, Máchův kraj, 
Česká Lípa, Mělník, Stará Boleslav

Kontakt:
 Miloš Tomášek, 604 162 674
E-mail: spravachat@seznam.cz

I n z e r c e

ZEMNÍ PRÁCE ■ KONTEJNERY
■ výkopy pro inženýrské sítě (voda, plyn, 

elektrické přípojky, kanalizace)
■ výkopy pro základy staveb, bazény, jímky, 

čističky, retenční nádrže, šachty, jezírka, 
terénní práce, příjezdové cesty...

JOSEF KÁLAL
Mšeno u Mělníka
  774  185  421
 info@jkzem.cz
www.jkzem.cz

I n z e r c e

ní získají odměnu. Ti nejmenší si 
pak mohli s rodiči vybarvit dřevě-
nou magnetku zvířátka. Součástí 
programu byl i králičí hop, který 
předvedla se svými ušáky členka 
naší ZO Marťa Pawlasová. A kdo 
chtěl vidět i velká zvířata, mohl se 
plynule přesunout na prohlídku 
kravína, kterou tradičně vedl pan 
MVDr. Miroslav Hrdlička – jemu 
patří velké poděkování, že může-
me naši ukázku pořádat právě v 
areálu akciovky.

Pro příští rok plánujeme opět 
ukázku odchovů našich členů, ale 
také prezentaci péče o králíky a 
morčata.

Velký dík patří nejen akciovce, 
ale i obci Chorušice, která naši 
organizaci významně finančně 
podporuje, Daniele Saskové, jež se 
ochotně věnuje dětem při ukázce, 
a všem dalším, kteří nám fandí. 
Jsme rádi, že můžeme návštěvní-
kům přiblížit drobnochovatelství 
a dětem ukázat zvířata i z jiné 
stránky. Největší odměnou je pak 
to, když se děti na naši ukázku těší 
znovu.            Markéta PawlasováDěti a rodiče na výstavě plní úkoly. Foto: M. Bauer ml.
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Diváci štědře podpořili hudební večer 
s písněmi legendární skupiny ABBA
Mšeno - V sobotu 16. srpna se na 
mšenském náměstí uskutečnil další 
hudební večer, který osobně pova-
žuji za vrchol našeho kulturního 
léta. Tentokrát zněly hity legen-
dární skupiny ABBA. Když jsem 
akci zahajoval, avizoval jsem, že v 
průběhu večera budeme vybírat 
dobrovolné vstupné. To jsme také 
v krátké přestávce skvělého progra-
mu udělali.

Nyní se ke mně dostaly ohlasy, že 
u některých z vás nikdo s poklad-
ničkou nebyl a vy byste přitom tak 
rádi přispěli. Cítím proto potřebu 
to vysvětlit, protože by se mohlo 
zdát, že jsme vlastně nic nevybí-
rali. Na akci, jako byla ta sobotní, 
se nedá během chvíle obejít celé 
náměstí a oslovit každého z při-
bližně 800 návštěvníků. To zkrátka 
není možné – někdo si jde pro pivo, 
druhý na toaletu, třetí se přesouvá 
blíž k pódiu… Lidé se neustále po-
hybují.

Naštěstí má vše řešení. Například 
jedna občanka z Karlovy ulice mi 
v neděli dopoledne dala příspěvek 
500 Kč se slovy, že se jí večer moc 
líbil, ale nikdo u ní s pokladničkou 
nebyl. Ve stejnou chvíli jsem dostal 
2000 Kč od jednatelky místní firmy, 
která byla celý večer pracovně za-
neprázdněná a také ji nikdo přímo 
neoslovil. V pondělí pak přišla na 
úřad občanka z Klůčku, která za ce-
lou rodinu přispěla částkou 800 Kč. 
I takto se dá akce kdykoli podpořit.

Pokud tedy v budoucnu budete 
chtít přispět a nikdo vás zrovna ne-
osloví, můžete finanční prostřed-
ky kdykoli poté přinést na radnici 
nebo je předat přímo mně. Věřte, 

Na pódiu to při vystoupení ABBA World Revival ve Mšeně pořádně jiskřilo. Foto: Josef Havel 3x

Náměstí Míru ve Mšeně zaplnily stovky diváků z celého okolí.

I n z e r c e

ZEMNÍ PRÁCE JIŘÍ MARVÁNEK
Provádíme veškeré výkopové práce,
vrtání půdním vrtákem, opravy cest,

demolice, doprava sypkých materiálů,
drcení, třídění, kontejnery, skládání 

hydraulickou rukou, jímky, nádrže, ČOV, 
kanalizace, přípojky...

Střednice u Vysoké
E-mail: info@zemar.cz

Mobil: 721 474 698

www.zemar.cz

že vše do poslední koruny ode-
vzdám.

A víte, kolik se nakonec celkem 
vybralo na sobotní akci 16. 8. 2025? 
Neuvěřitelných 46 434 Kč! Za to 
vám všem patří obrovské poděko-
vání. I z toho je jasné, že vybírat 
dobrovolné vstupné se vyplatí – i 
když se nestihnou obejít všichni 
přítomní.

Ale už dost o vstupném… Sobota 
se skupinou ABBA WORLD RE-
VIVAL byla podle mne senzační. 
Každému, s kým jsem na akci mlu-
vil, se vystoupení moc líbilo. Jsem 
opravdu rád, že Mšeno i jeho obča-
né kulturně žijí a neváhají podobné 
akce finančně podpořit. Dokonce 
se nám sami hlásí místní podnika-
telé, kteří městu darují nemalé pro-
středky na podporu kultury.

Jiří Guttenberg, starosta města
Klávesista kapely ABBA World Revival ve víru mšenského koncertu.
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Jakubská pouť se letos opravdu vydařila

Návštěvníci si vyzkoušeli práci s kladivem a kovadlinou.

I n z e r c e

H O S T I N E C 
U  K O R U N Y

v e  M š e n ě
nabízí své prostory k pořádání rodinných  

a dětských oslav, firemních večírků  
a jiných soukromých i veřejných akcí.

Pro veřejnost jsme opět otevřeli  
páteční večery. 

Více informací získáte na telefonu:

 732 678 699

HOSTINEC 
U KORUNY

Součástí byla i ukázka tradičního zpracování vlny.

Děti se zapojily do pohádky se žabími hrdiny. Foto: archiv autorky 3x

Kadlín - V sobotu 26. 7. od osmi 
ráno začali přijíždět prodejci a in-
stalovali své stánky. Ve dvoře se 
usadili řemeslníci, cestu lemovali 
prodejci s pouťovým sortimentem. 
V rohu před kůlnami byla odstra-
něna rozbitá dřevěná branka, po-
sekána tráva pod ořechem a kovář 
pan Hošek měl důstojný prostor 
pro svou práci.

Naproti, pod jabloní, si svůj kou-
tek rozbalili Šimkovi, Podráští a 
Hamplovi. Monika a Anička Šim-
kovy malovaly všelijaké ozdoby na 
obličeje, Maruška Podráská pro-
dávala med z jejich úlů a Terezka 
Hamplová přijela se svým kouzel-
ným háčkovaným obchůdkem.

Pod přístřeškem, kde jindy stojí 
historické zemědělské stroje, na-
bízela Alena Zámečníková z Mas-
tířovic u Roudnice nad Labem své 
malované kameny, Milada Javorská 
z Kadlína dekorace a šperky z ko-
rálků a Alena Huňková z Mělnické 
Vrutice šité oděvní a domácí do-
plňky.

Pod novým party stanem rozba-
lila dílničku s výrobky ze sena Jana 
Císařová. Doplnila ji floristka Lucie 
Petržílková z nedaleké levandulové 
zahrady Levandule Petržílka, která 
přivezla levandulové produkty.

Nechyběl ani mělnický mistr ko-
šíkář Petr Král. Přivezl nejen hoto-
vé výrobky, ale i proutí a předvedl, 
kolik práce stojí za výrobou košíku.

Po oba dny zásobovalo měl-
nické knihkupectví Želví doupě 
návštěvníky aktuální literaturou. 
Nepřehlédnutelná byla jejich sekce 
vinylových desek se zasvěceným 
výkladem spolumajitele Ivana Ne-
kudy.

Odpoledne v sobotu byla oficiál-
ně zahájena výstava místního vý-
tvarníka Přemysla Martince. Jeho 
surrealistický styl je místním dobře 
známý, vždyť i dům má ozdobený 

stylovými plastikami. Obrazy, ke-
ramika a sochy byly k vidění v za-
sedací místnosti i v expozici kováře 
v muzeu.

V parku a na návsi měl již druhý 
rok rozbalený svůj lunapark Kris-
tián Heřmanský. Atrakce byly v 
provozu pro kadlínské děti už od 
pátku. Na příjezdové cestě k úřa-
du byla opět střelnice plná klasic-
kých pouťových odměn za přesnou 
střelbu. Se stánkem přijela i Marie 
Šlehoferová – cukrová vata, ledová 
tříšť, perníčky a balonky k pouti 
prostě patří.

S pochoutkami, jako jsou lango-
še, bramboráky a kebab, dorazil 
pan Miko z Milovic.

O příjemný hudební program se 
v sobotu odpoledne postaral Pavel 
Erich, zvaný Podřipský harmo-
nikář z Klenče. Lidové písničky si 
s ním někteří i zazpívali. V neděli 
pobavilo svým repertoárem nera-
tovické duo Venda a Zdenda.

Samostatným programem byla 
sobotní taneční zábava se skupinou 
Largo z Cítova. Milan Drechsler a 
František Hampl přestavěli stoly, 
lavice a židle pod přístřeškem i pod 
party stany, aby účastníci nezmok-
li. Meteorologové totiž od začátku 
týdne varovali před prudkými deš-

ti, nám se však naštěstí vyhnuly. 
Děkujeme všem, kdo se nenechali 
odradit a na zábavu dorazili.

Neděle už byla opravdu letní a 
slunečná. Řemeslníci i prodejci byli 
od rána připraveni, jen kupní síla 
nebyla tak mocná – pro nás zna-
mení, že se návštěvníci ze soboty 
vrátili. Přicházely celé rodiny pose-
dět do stínu na dvoře úřadu, zažít 
divadelní představení Žabí příběhy 
divadla DAMDAM z Prahy, zazpí-
vat si s muzikanty a vyzkoušet su-
ché plstění s Danou Nikodémovou 
z Truskavny.

Po mši v kadlínském kostele si 
svůj pomyslný stánek rozložil pod 
střechou venkovní části muzea otec 
Jiří Rajmund Tretera. Záboj Horák 
se chopil ukulele a přidal několik 
písniček.

Skvělou kávu i horkou čokoládu 
připravoval ve svém foodtrucku 
Lukáš Gádoci ze Lhotky. Zejména 
v neděli po ránu to byl ten nejlepší 
budíček.

Atrakce lunaparku děti vyhledá-
valy nejvíce ve stínu parku. Řetíz-
kový kolotoč a autodrom v horní 

části návsi ale odháněly hlasitou 
reprodukovanou hudbou. Ti, kdo 
kolem jen procházeli – třeba ces-
tou na rozhlednu nebo při parko-
vání na návsi – si až zacpávali uši. 
Příští rok budeme muset důrazně 
dohlédnout na obsluhu lunaparku, 
která je jinak ve všech ohledech 
svědomitá. Hlasitostí hudby však 
vyháněla nejen zákazníky, ale i ka-
zila dojem z povedené pouti.

Po celý víkend zajišťoval občerst-
vení návštěvníků, tanečníků i pro-
dejců kiosek s personálem Obecní 
hospody v Kadlíně. Velké poděko-
vání patří všem, kdo byli ochotní 
ve stánku pracovat – po zábavě 
jsme zavírali ve tři hodiny ráno a 
otevírali znovu v osm.

Překvapením pro některé bylo 
kadlínské muzeum, zejména expo-
zice motyček. Muzeum bylo po oba 
dny otevřené zdarma. I rozhledna 
zažila nebývalý počet návštěvníků.

Letos jsme pouť poprvé uspořá-
dali jako dvoudenní a já doufám, 
že bude vůle v nastaveném modelu 
pokračovat.

Jarka Drechslerová
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Nová mšenská Tatra Force pojme devět  
kubíků vody a projede těžkým terénem

Mšeno - Dobrovolní hasiči ve Mše-
ně mají od letošního jara novou cis-
ternovou automobilovou stříkačku. 
Nahradila původní Tatru 815 z po-
čátku 90. let, která po letech služby 
ve Mšeně zamířila k hasičům do 
jihočeského Kostelce nad Vltavou.

Nová cisterna je postavena na 
moderním podvozku Tatra Force 
6×6 a je určena pro velkoobjemo-
vé hašení (VH). Dokáže dopravit 
velké množství vody k rozsáhlejším 
požárům – včetně lesních a polních 
– a zároveň plní všechny požadavky 
pro nasazení i v městské zástavbě.

Technika a vybavení
Nástavba pojme 9 000 litrů vody a 

540 litrů pěnidla. O hašení se stará 
čerpadlo THZ 3000 s výkonem až 
3 000 litrů za minutu. Na cisterně 
jsou dvě lafetové proudnice Protek: 
menší nárazníková v přední čás-
ti vozu, která umožňuje likvidaci 

Nová Tatra Force – moderní obr mšenských hasičů.

ohně přímo za jízdy (například při 
požárech polí nebo vegetace), a vět-
ší lafeta na střeše, určená k hašení 
nebo ochlazování větších objektů. 
Nárazníková lafeta se ovládá z ka-
biny joystickem.

Součástí výbavy je také vysokotla-
ký systém s hadicí o délce 60 met-
rů, uložený v zadní části nástavby, 
vhodný například pro zásahy u au-
tomobilů nebo menších požárů.

Podvozek Tatra Force podle ve-
litele mšenských hasičů Františka 
Šulce umožňuje pomocí měchů 
snížit či zvýšit světlou výšku vozi-
dla přibližně o 20 centimetrů podle 
terénu nebo naopak pro podjetí 
mostků a nadjezdů.

Cisterna je vybavena výsuvným 
osvětlovacím zařízením, držákem 
nastavovacího žebříku, nástupní 
plošinou, cívkami pro elektroinsta-
laci a dalším standardním požár-
ním i ženijním vybavením. Držáky 

dýchací techniky jsou umístěny v 
nástavbě.

V kabině je analogová radiosta-
nice, vozidlo dále nabízí barevný 
dotykový ovládací panel. Většinu 
funkcí cisterny – včetně čerpadla 
– lze ovládat také prostřednictvím 
tabletu i mimo vozidlo.

Investice do techniky
Nová cisterna byla pořízena díky 

dotaci Ministerstva vnitra ČR, s 
finanční spoluúčastí města Mšena 
a Středočeského kraje. Vozidlo je 
zařazeno u jednotky SDH Mšeno, 
kategorie JPO III. Do výjezdů se 
zapojilo bezprostředně po dodání a 
už během prvních týdnů se účast-
nilo několika zásahů v okolí města. 
„Nešlo nám o klasickou městskou 
cisternu. Potřebovali jsme vůz, kte-
rý zvládne i lesní cesty, bláto a úvo-

zy, a zároveň pojme dostatek vody. 
Tahle konfigurace nám dává přesně 
to, co potřebujeme,“ uvedl zástupce 
velitele jednotky Patrik Vyskočil.

Velitel jednotky František Šulc k 
tomu doplnil: „Díky nárazníkové 
lafetě můžeme hasit přímo za jízdy, 
což je při polních a lesních požá-
rech obrovská výhoda.“

Nová Tatra Force tak doplni-
la prvovýjezdovou Scanii, kterou 
jednotka získala v roce 2020. Za 
posledních pět let se městu Mše-
nu podařilo díky dotačním ti-
tulům obnovit obě cisterny, a to 
s finanční spoluúčastí nižší, než 
činí cena jedné nové cisterny. 
A nezbývá než popřát, aby nové  
vozidlo hasičům dlouho a dobře 
sloužilo – a zároveň aby ho při os-
trých zásazích museli využívat co 
nejméně.                               Jiří Říha

Čerpadlo dává tři tisíce litrů za minutu.

Drůbež Červený Hrádek nabízí
PRODEJ SLEPIČEK

plemen Tetra hnědá, Dominant ve všech barvách, Green 
Shell - Arakauna a Dark Shell - Maranska. Cena od 259 Kč/ks.

 Prodej se uskuteční 7. září, 28. září a 12. října 2025 
od 13.45 hodin u kostela ve Mšeně.

Vykoupíme i králičí kožky - cena dle poptávky, doprava 
249 Kč za celý nákup, doporučujeme objednávat.

Informace na tel.: 601 576 270, 728 605 840 
(po - pá 9.00 - 16.00)

www.drubezcervenyhradek.cz

I n z e r c e

Kabina je tradičně strohá – nic nechybí, nepřebývá. Nechybí výsuvy s požárním i ženijním vybavením. Přední lafeta Protek. Foto: požáry.cz 6x

Cisterna je vybavena osvětlovacím stožárem.

AUTODOPRAVA - KONTEJNERY

Petr MARTEČÍK
 727 803 660

Kanina 62
277 35

	             e-mail: petrmartecik@seznam.cz

I n z e r c e
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Přeplněné kontejnery jsou častým problémem. Foto: archiv

I n z e r c e

Starostova prosba k občanům 
a podnikatelům města Mšena
Vážení spoluobčané, vážení 

podnikatelé, dovolte mi, 
abych vás upozornil na 

několik problémů, které v poslední 
době řešíme:

 V našem městě se občas ob-
jevují odstavená nepojízdná vo-
zidla, často s propadlou STK. Při-
pomínám, že vozidlo s propadlou 
technickou kontrolou déle než 6 
měsíců nesmí být provozováno ani 
odstaveno na pozemní komunika-
ci – tedy na ulici, parkovišti nebo 
veřejném prostranství. Takové vo-
zidlo musí jeho vlastník umístit na 
svůj pozemek.
 Někteří podnikatelé nevyuží-

vají sběrný dvůr k odkládání vy-
tříděného papíru a plastů. Většina 
z vás má k dispozici klíč od brány 
a můžete kdykoli využít velké kon-
tejnery. Pokud však plníte nádoby 
určené pro občany, dochází k jejich 
přeplnění a následně k nepořádku 
kolem sběrných míst.
 Na sběrná místa tříděného od-

padu odkládejte, prosím, do kon-
tejnerů jen to, co je pro ně určeno. 

Pokud na daném místě není kon-
tejner na sklo, nenechávejte tam 
krabice s lahvemi ani jiný odpad a 
nic nepokládejte vedle nádob. Vítr 
pak rozhází odpadky všude kolem.
 Do nádob na použitý jedlý olej 

ukládejte olej pouze v uzavřených 
plastových lahvích. Pokud jej vloží-
te v neuzavřené nádobě, olej se vy-
lije a zkomplikuje odvoz – nádoba 
je pak částečně plná volného oleje a 
ostatní lahve jsou špinavé a mastné. 
V žádném případě sem nepatří vy-
jeté motorové oleje.

 Do popelnic na bioodpad 
nesešlapávejte čerstvě posečenou 
trávu. Namačkaná tráva sice zabe-
re méně místa, ale nádoba se tím 
výrazně přetíží a hrozí její prask-
nutí. Pokud vám přidělená nádoba 
nestačí, obraťte se na městský úřad 
a požádejte o další.

Berte, prosím, tyto řádky jako žá-
dost a doporučení a snažte se jimi 
řídit.

Předem vám všem děkuji.
Jiří Guttenberg, starosta

Inzerujte zdarma 
Soukromý řádkový inzerát v mě-
síčníku Mšensko můžete podat 
zdarma elektronicky: msensko@
email.cz i na tel.: 724 846 381.

SOUSEDSKÁ 
INZERCE

 
Od září jezdí školní autobus do Oken

Po mnohaletém úsilí obcí 
Lobeč, Nosálov i Koko-
řínského SOKu se poda-

řilo od 1. září 2025 pro školní 
rok 2025/26 zajistit pro školáky 
Mšena, Lobče a Nosálova školní 
linku do Základní školy a mateř-
ské školy Okna – školy s okny do-
kořán. Vzhledem k tomu, že pro 
obě obce jde o spádovou školu, je 
tato služba zcela dotována Stře-
dočeským krajem.

Jde o linku 693, která by měla 

ze Mšena odjíždět v 7.50 a v 8.12 
dorazit s mšenskými, lobečskými a 
nosálovskými dětmi do Oken. Vý-
uka v této škole bude nově od škol-
ního roku 2025/26 začínat v 8.15, 
a tak doufáme, že autobus přiveze 
děti včas. Odpoledne bude autobus 
odjíždět od okenské školy ve 14.20. 
Přesný jízdní řád bude zveřejněn.

Velké poděkování za to, že se 
vše podařilo zajistit v neuvěřitelně 
krátkém čase, patří vedoucímu do-
pravy panu Mgr. Petru Kohoutovi 

z Kokořínského SOKu a zejména 
panu Ivanu Liškovi, projektantu 
autobusových linek z IDSK. Za 
užitečné postřehy a spolupráci 
děkuji také starostce Nosálova 
paní Lence Střihavkové.

Věřím, že touto zprávou potě-
šíme nejen rodiče, kteří dosud  
školáky do Oken vozili, ale i děti, 
které budou samostatně cestovat 
do školy.

Eva Svěrčinová, 
místostarostka Lobče

Na našem hřišti je místo i pro tebe!
Mšeno - Milé děti, 
vážení rodiče, náš 
klub SK Mšeno ote-
vírá brány všem ma-
lým fotbalistům a 

fotbalistkám ročníků 2015–2020. 
 Ano, i holky patří na hřiště – v 
žákovských kategoriích hrají úplně 
stejně jako kluci!
Snažíme se vytvářet v  našem klu-
bu ideální podmínky k  tomu, aby 
se fotbalu zúčastňovalo co nejvíce 
dětí ze Mšena a okolí.

Proč právě fotbal?
 Je to nejpopulárnější kolektivní 
sport na světě.
 U nás najdete individuální pří-
stup a kvalitní tréninky.
 Máme super zázemí a trenéry, 
kteří vědí, jak děti nadchnout.

Trénujeme dvakrát týdně na sta-
dionu ve Mšeně.

Děti dělíme podle věku, takže se 
každý rychle zapojí a najde partu 
kamarádů.
Co děti získají?

 Radost z pohybu i hry s míčem.
 Zlepšení kondice a obratnosti.
 Fair play, disciplínu a kolegialitu 
– to, co se hodí i mimo hřiště.
 Ideální věk pro začátek je 5–10 
let, ale ani starší děti nemají dveře 
zavřené.
 Máte dotazy? Zavolejte na telefon 
724 574 056 (Jiří Zabilanský).
Těšíme se na vás na hřišti – u toho 
slavného kulatého nesmyslu!

Jiří Guttenberg, 
předseda SK Mšeno

 

Stejně jako každý rok, tak i letos 
v září bude v kině Máj v Doksech 
probíhat servis, opravy a revize 
analogové a digitální techniky 
včetně oponového systému, ale i 
opravy a údržba sedaček a osvět-
lení na sále i ve foyer kina. Ná-
sledně budou zaměstnanci kina 
po letní pracovní sezóně čerpat 
dovolenou. Přejeme vám krásné 
září a těšíme se na vás v říjnu ve 
vašem kině.           Miloslav Lomič, 

dramaturg kina

KINO MÁJ DOKSY
ZÁŘÍ

Vytvářejte s námi

mšensko
▪ Chcete se podílet  

na obsahu měsíčníku
Mšensko?

▪ Chcete dobře 
propagovat svou 

obec?
Své příspěvky posílejte na:
msensko@email.cz
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I n z e r c e

SK MŠENO
AUTOKEMP MŠEN

nabízí v restauraci Stadion a 
v prostoru kempu 

možnost uspořádat: 

■ rodinné oslavy
■ školní srazy

■ firemní akce a školení
■ sportovní akce 

s možností ubytování

Restaurace je v září 
otevřena každý den od 17 

hodin.
Nabízíme k pronájmu 

tenisový kurt (150 Kč/ h).

 Více informací na: 
skmseno@seznam.cz 

607 846 752

I n z e r c e

Prázdná parkovací místa byla dříve těžko k vidění. Foto: J. Guttenberg

Úprava parkování v centru 
funguje a lidé ji respektují

Vážení spoluobčané, změna 
parkování v centru měs-
ta se setkala převážně s 

pochopením a jak rezidenti, tak 
i podnikatelé od jejího zavedení 
začali nové dopravní značení re-
spektovat. Touto cestou jim všem 
chci poděkovat a vyjádřit uznání za 
vstřícnost a ochotu přizpůsobit se 
novým pravidlům.

Díky tomu je nyní téměř kdykoli 
možné najít na náměstí volné mís-
to k zaparkování a bez problémů si 
dojít na nákupy, k lékaři či na úřad. 
Věřím, že jste si této pozitivní změ-
ny všimli také, protože především 
pro vás, místní obyvatele, jsme ji 
dělali. Ne pro turisty a „Pražáky“, 
jak mi rozčileně vykládal jeden 
místní prodejce. Turisté jsou u nás 
pravidelně jen v létě a po zbytek 
roku se objevují převážně o víken-
dech. Vy, naši občané, se tu však 
pohybujete každý den, po celý rok, 
a právě vám má tato úprava sloužit.

Stále se snažíme tuto změnu při-

pomínat všem, kteří v centru města 
parkují. Pokud nemají ve svých vo-
zidlech parkovací hodiny, nechává-
me jim za stěrači lístek s upozorně-
ním na nová pravidla. Policii jsme 
zatím na nikoho nevolali, protože 
věříme, že změnu každý rozumný 
řidič pochopí.

Rezidentům a podnikatelům 
jsme už rozdali 14 parkovacích ka-
ret. Vyhrazená místa mají na jedné 

straně parkoviště v Zahradní ulici. 
I zde proto upozorňujeme řidiče 
bez karty, že došlo ke změně reži-
mu a je potřeba sledovat dopravní 
značení.

Děkuji ještě jednou všem rezi-
dentům i prodejcům v centru za to, 
jak tuto změnu přijali a že nám po-
máhají udržet v centru města pořá-
dek a dostupnost parkování.

Jiří Guttenberg, starosta

Na náměstí je více volných míst, změna slouží hlavně místním obyvatelům
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Mšeno - V sobotu 16. srpna 2025 
se na náměstí ve Mšeně uskuteč-
nilo už patnácté setkání motocy-
klů československé výroby. Den 
začal drobným deštěm, ale naštěs-
tí brzy ustal a náměstí se začalo 
plnit stroji i jejich posádkami.

Po půl deváté se sjížděli účast-
níci plánované exkurze do váleč-
né podzemní továrny v Jánské u 
České Kamenice. Během hodiny 
bylo na náměstí zaparkováno více 
než šedesát motocyklů. Před od-
jezdem byli účastníci rozděleni 
do dvou skupin a zvlášť vyrazily 
i mopedy, které měly kratší trasu.

Společná zastávka na občerstve-
ní byla naplánována v pizzerii ve 
Skalce. Mopedy pak pokračovaly 
do Blíževedel, kde navštívily zří-
ceninu hrádku Hřídelík. Ostatní 
stroje pokračovaly přes Kravaře, 
Žandov a Markvartice až na par-
koviště v Jánské, kde už čekal prů-
vodce. Ten upozornil, že v podze-
mí je stálá teplota kolem 12 °C.

Československé stroje vyrazily 
ze Mšena na cestu za historií

Podzemní komplex Jánská vzni-
kl za druhé světové války jako 
součást systému Rabštejn, do ně-
hož nacisté přesouvali výrobu le-
tadel kvůli bombardování továren 
na povrchu. V chodbách se mon-
tovaly součásti letounů Junkers 
a Messerschmitt a pracovaly zde 
stovky nuceně nasazených.

Prohlídka měla dvě části. Nej-
dříve účastníci navštívili hrubě 
ražené chodby, kde je dnes mu-
zeum fotografií, dochovaného za-

řízení a plánů výstavby. Ve druhé 
části, která byla dokončena a při-
pravena k výrobě, už během války 
pracovaly stroje. Po jejím skonče-
ní bylo zařízení demontováno a 
odvezeno.

Po dvou hodinách se všichni 
opět vynořili na denní světlo a s 
povděkem přivítali hřející slunce. 
Zpáteční cesta se zastávkou v Ho-
lanech byla příjemným zakonče-
ním celé vyjížďky.

Hanuš Friedl

RELAXAČNÍ STUDIO ZDEŇKY HAVRÁNKOVÉ
(Domov seniorů Mšeno, Boleslavská 451)

 masáže, relaxační techniky, poradenství v oblasti zdravého 
životního stylu 

 masážní oleje, koupelové sáčky, bylinky, talismany, šperky...
 malovýroba mastiček, kapek, tinktur, bylinných čajových 

směsí, tobolek...

Více než 30 let praxe v oboru, bohaté zkušenosti  
od batolat po seniory.

Na terapie je nutno se předem objednat:
E-mail: zdenka.rusova@seznam.cz
Telefon: 728 854 884 (pouze SMS)

Facebook: Léčení s českou přírodou 
www.lecenisceskouprirodou.com

I n z e r c e

Setkání motocyklů zpestřila exkurze do bývalé podzemní továrny na letadla

ROUBENKY STŘIHAVKA
■ novostavby roubených domů

■ opravy a rekonstrukce roubených domů
■ dřevostavby a sakrální stavby

■ ruční práce a tradiční materiály
■ 25 let zkušeností

■ kompletní stavební servis
■ realizace staveb po celé České republice

E-mail: rstrihavka@volny.cz
Mobil: 602 357 542

www.roubenky-strihavka.cz

I n z e r c e

Na 15. ročníku byla k vidění šedesátka motocyklů. Foto: archiv klubu 4x

 

Jan Krásný (* 12. 6. 1757 Mšeno 
† 10. 9. 1820 Obříství), farář. Byl 
kaplanem ve Mšeně, poté vy-
chovatelem potomka hraběte V. 
Radeckého z Radče, slavného ra-
kouského pol. maršálka. Od roku 
1795 byl farářem v Obříství, kde 
založil Nadaci pro chudé studující 
bohosloví a pro své farníky.
Václav Levý (* 14. 9. 1820 Ne-
březiny u Plas † 30. 4. 1870 Pra-
ha), sochař. Učil se truhlářem, ale 
pracoval jako kuchař. Kolem roku 
1840 odešel se statkářem A. Vei-
them na jeho panství do Liběcho-
va. Pod vlivem umělců, kteří se na 
zámku soustřeďovali, začal tesat 
sochy ve skalách mezi Liběcho-
vem a Želízy (Klácelka, Harfenice, 
Čertovy hlavy, Had a Kaple Maří 
Magdaleny). Dále to byly postavy 
pohádkových a historických by-
tostí. Sochař – samouk byl spjatý 
s lidovým uměním a barokním 
sochařstvím, na popud A. Veitha 
vystudoval sochařské umění v 
Mnichově a poté odešel do Říma, 
kde se umělecky prosadil. Stal se 
prvním učitelem a starším spolu-
pracovníkem J. V. Myslbeka. Byl 
považován za nestora českých so-
chařů. Jeho nejznámější sousoší 
nese název Adam a Eva (je v Ná-
rodní galerii Praze). Je pochován 
na Vyšehradském hřbitově.
Josef Kalita (* 1848 Kouřim † 1920 
Mšeno), řídící učitel. V Nebuže-
lích mj. vysázel velký obecní sad, 
v němž vedl praktickou výchovu 
žáků, byl zástupcem učitelstva v 
okresní školní radě v Mělníku. Vy-
nikal přístupem ve výchově dětí 
jako hudebník, malíř, pomolog, 
včelař, znalec mnoha jazyků, pře-
kládal z francouzštiny, dopisoval si 
japonsky s cestovatelem J. Kořen-
ským.        (M. Sígl: Kdo byl a kdo je)

KALENDÁRIUM
MŠENSKA

Mšeno bylo opět městem motorismu. Továrna vznikla ve sklále. Nejmladší účastník akce.
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Minule jsme navštívi-
li muslimskou mešitu, 
dnes se podíváme do 

jednoho z křesťanských chrámů – 
katolického. Naši předkové jich po 
Evropě postavili velké množství, od 
skromných venkovských kostelíků 
až po velkolepé katedrály, které i 
dnes ohromují svou architekturou. 
My si prohlédneme jeden z těch 
nejkrásnějších – nachází se v jiho-
východní Anglii a je jím slavná ka-
tedrála v Canterbury.

Její historie je opravdu dlouhá a 
pestrá. První převorství zde povolil 
založit mnichovi Augustinovi míst-
ní pohanský král Æthelbert už roku 
597, tedy rok poté, co Augustin do 
země přišel. Papež Řehoř I. ho sem 
vyslal s nelehkým úkolem – přivést 
místní obyvatele ke křesťanské víře. 
Mise byla úspěšná a právě z Can-
terbury se křesťanství začalo šířit 
do celé Anglie. Dodnes je katedrála 
sídlem canterburského arcibiskupa, 
duchovní hlavy anglikánské církve.

Současná podoba chrámu vznika-
la od 11. století za normanské nad-
vlády. Nová stavba tehdy nahradila 
část původního románského koste-
la, který byl těžce poškozen nájezdy 
Vikingů. Od té doby byla katedrála 
mnohokrát přestavována a rozši-
řována – každá doba do ní vtiskla 
svůj rukopis. Poslední významné 
úpravy zahrnovaly obnovu dvou 
věží v průčelí. I díky těmto postup-

ným zásahům je dnes považována 
za jednu z nejkrásnějších katedrál 
celé Anglie. Z vnějšího pohledu lze 
dosud rozeznat staré románské zdi 
s oblouky, stejně jako fragmenty 
raně gotických stavebních prvků.

Katedrála však nezažila jen časy 
rozkvětu, ale i katastrof. Kromě ná-
jezdů dobyvatelů ji v roce 1174 za-
chvátil velký požár, který způsobil 
obrovské škody a vyžádal si dlouhé 
opravy. Přesto se stavitelé nevzdali 
a vždy dokázali chrám obnovit.

Po vstupu z Velkého ambitu ná-
vštěvníky okamžitě zaujmou tři 
zkřížené meče. Připomínají tragic-
kou událost z roku 1170, kdy byl 
přímo zde zavražděn arcibiskup 
Thomas Becket. Původně byl blíz-
kým přítelem krále Jindřicha II., 
jejich cesty se však rozešly kvůli 
sporu o pravomoci církve. Becket 
musel odejít až do Říma a ani po 
návratu nenašel s králem společ-
nou řeč. Jindřich tehdy pronesl 
památnou větu: „Copak se nena-
jde někdo, kdo mě toho otravného 
kněze zbaví?“ Čtyři rytíři si ji vylo-
žili doslova a Becketa v katedrále 
zavraždili. Událost otřásla celou 
tehdejší Evropou a z Becketa se 
brzy stal mučedník.

Hlavní loď katedrály měří sto 
metrů, a když k tomu připočteme 
presbytář, kaple a oltářní prostor, 
dostaneme celkovou délku úcty-
hodných 160 metrů. Žádný jiný 

kostel na světě není delší. Vnitřní 
výzdoba je působivá a zachovalá, 
návštěvník jen stěží dokáže vstře-
bat všechny detaily. Zvlášť význam-
ná je Kaple Nejsvětější Trojice, kde 
byly v letech 1220–1538 uchovává-
ny Becketovy ostatky. Ty se bohužel 
nedochovaly – jejich zničení má na 
svědomí král Jindřich VIII., který 
během reformace nechal relikvie i 
kapli zničit, stejně jako řadu dalších 
katolických svatyní po celé Anglii. 
Kaple byla později obnovena a na 
místě Becketova náhrobku dnes 
hoří věčná svíce.

V kapli i v dalších částech kated-
rály odpočívají mnohé významné 
osobnosti. Jedním z nejznámějších 
je Eduard z Woodstocku, syn krá-
le Eduarda III., přezdívaný Černý 

princ. Už jako velmi mladý bojoval 
po boku otce v řadě bitev, například 
roku 1346 u Kresčaku, kde padl 
český král Jan Lucemburský. Edu-
ard však zemřel předčasně, ve věku 
pouhých 46 let. Náhrobky mnoha 
osobností zdobí mosazné ležící so-
chy, které návštěvníka přenášejí do 
dávných staletí.

Prohlídka pokračuje podél vy-
soké žebrové klenby hlavní lodi, 
vede do rozlehlé podzemní krypty  
a nabízí i pohled na zbytky původ-
ního románského opevnění. Celý 
areál je fascinující ukázkou ev-
ropského stavitelství a svědectvím 
o bohatých i pohnutých dějinách 
Anglie. Byla to nezapomenutelná 
návštěva a jistě budeme mít na co 
vzpomínat.

Canterbury: nejkrásnější katedrála Anglie
Putování po nejkrásnějších místech Evropy se Zdeňkem Berglem       84.

Nádvoří a gotické věže. Bohatě zdobený vstup se sochami světců. Foto: Z. Bergl 6xVelkolepá chrámová loď katedrály s vysokými sloupy.

ZEDNICKÉ A MALÍŘSKÉ PRÁCE VOJTĚCHOVSKÝ

✴ novostavby rodinných domů
✴ opravy a rekonstrukce bytů a domů

✴ stavby, opravy a renovace zdí, sloupů,  
schodů aj. z pískovcových kvádrů

✴ pokládka zámkové dlažby
✴ sádrokartonové konstrukce

✴ zateplování obvodových plášťů budov
✴ veškeré malířské práce, včetně úklidu 

mobil: +420 773 082 098
e-mail: Vojtechovsky.O@seznam.cz

I n z e r c e

Katedrála s typickými gotickými okny a věžemi. Interiér s oltářem a červeným kobercem.Ruiny starého kláštera v areálu katedrály.


